



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**  
19 сентября 2017 года  
•  
№ 76  
(10159)  
•  
Выходит во вторник,  
субботу  
•  
Цена 8 руб. 56 коп.

• УБОРОЧНАЯ - 2017

## Пшеница и ячмень. Урожайность говорит за себя

ХРП «Абатское» с каждым годом увеличивает посевы пшеницы, ячменя и озимой культуры «Тритикале». В этом году они посеяли зерновые на площади 12617 га. Руководитель подразделения А. Леонов рассказывает о ходе уборочных работ.

- Хлеб в этом году значительно лучше: урожайность пшеницы на шеверинских полях составила 35 ц/га, на конёвских – 42 ц/га. Средний показатель урожайности ячменя – 26,2 ц/га. Клейковина пшеницы соответствует норме, зерно идёт 3, 4 классом, поэтому сразу транспортируется на лизинный завод. На сегодня мы убрали 1200 га ячменя первого срока, ещё столько же осталось убрать ячменя второго срока.

Быстрыми темпами идёт обмолот пшеницы. Из 9476 га плановых убрано более 30 % полей. На 16 комбайнах «Акрос» опытные комбайнёры перевыполняют дневную норму и в рекордные дни намолачивают до 1300 тонн зерна. Сушильно – сортировальная установка на шеверинской площадке не может принять та-

кого объёма зерна, поэтому большую часть урожая вывозим в с. Конёво.

На сегодня засыпано в склады более 50 % семенного материала, и работа в этом плане продолжается.

В стадии завершения и уборка озимых.

Следом за обмолотом пшеницы идёт обработка почвы. 11 тракторов К – 744 день и ночь работают на полях. Состав людей, занятых на уборочной, – 104 человека. Среди механизаторов и водителей есть свои лидеры, на которых равняются остальные. Это М. Шелягин, В. Чикишев, И. Усламин, С. Замков, А. Шлегель, С. Зимовкин, И. Волошко, Н. Морозов, С. Вдовиченко и многие другие. Хорошая работа людей хорошо оплачивается. Регулярно снабжается топливом уборочная техника. На площадках работают столовые, где рабочих кормят два раза в день. Словом, всё идёт полным ходом. Главное – убрать хлеб, засыпать семена и подготовить почву к следующему сезону.

Т. СТЕПАНОВА

### Дорогие друзья!

В рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой» служба занятости Абатского района приглашает вас принять участие в проводимых мероприятиях:

- 27 сентября - День открытых дверей для граждан пожилого возраста;
- 9 октября в 10.00 Job-библиотека «Пусть осень жизни будет золотой» - информирование о рынке труда, возможностях продолжения трудовой деятельности, место проведения: районная библиотека;
- 10 октября в 10.00 тренинговое занятие «Способы саморегуляции» для безработных граждан предпенсионного возраста, место проведения: ГАУ ТО ЦЗН Абатского района;
- с 15 сентября по 15 октября работа телефона горячей линии и консультации для граждан пожилого возраста по вопросам трудоустройства и профессионального обучения.

Приглашаем граждан пожилого возраста принять участие в мероприятиях!

27 сентября в 9 часов в районной больнице ведёт личный приём граждан главный врач ОБ № 4 Дмитрий Иванович Бутов. Предварительная запись по т.: 8 (34556) 41-1-92.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2017 года. Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

### ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

- на 1 месяц - 86 руб. 89 коп.;
- на 3 месяца - 260 руб. 67 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I, II группы цена на подписку на 6 месяцев составит 456 руб. 96 коп.



## Золотой знак ГТО – это реально!

Елена Битковская в сельскохозяйственном потребительском кредитном кооперативе «Перспектива» работает 15 лет. Но сегодня она не просто экономист кредитного предприятия, жена и мама двоих сыновей, она – первая, кто среди взрослого населения Абатского района стала обладательницей золотого знака отличия всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) VII ступени.

Елена признаётся, что в школе наравне со всеми одноклассниками сдавала нормативы, играла в командные игры, бегала кросс. Усиленное внимание занятиям спорта не уделяла, просто всегда была сторонницей здорового образа жизни, поддерживала свою физическую форму.

В 2007 году Е. Битковская впервые пришла в тренажёрный зал Абатского спорткомплекса. Три раза в неделю на протяжении уже 10 лет она регулярно посещает это учреждение: ходит на фитнес, бегает на стадионе, зимой катается на лыжах. В этом году в составе команды Абатского района молодая женщина принимала участие в областном зимнем фестивале ГТО.

По словам С. Лузина, руководителя Центра тестирования Абатского района, сдача нормативов ГТО становится всё популярнее. Степан Витальевич напомнил, что в 2016 году в Абатском районе обладателями знаков отличия золотого, серебряного или бронзового достоинства стали 49 школьников. А с января текущего года и у взрослого населения района появилась возможность проверить свою физическую подготовку в рамках ГТО. На сегодня 130 обучающихся и 20 человек взрослого населения уже выполнили нормативы комплекса на знаки отличия разных достоинств. А это значит, что совсем скоро мы узнаем имена, но между тем сдача нормативов продолжается.

Наша героиня рассказывает, что когда впервые услышала о том, что нормативы ГТО теперь могут сдавать и граждане старше 18 лет, то с удовольствием решила проверить свои силы и физические возможности. Елена, как настоящая спортсменка, на одном дыхании пробежала разные дистанции кросса, сделала подъёмы туловища, выполнила прыжок в длину с места толчком двумя ногами, уверенно пробежала на лыжах три километра. С хорошими результатами выполнила и все остальные обязательные испытания и испытания на выбор. На наш вопрос: «Какой вид упражнений комплекса ГТО был наиболее сложным?», счастливая обладательница золотого знака отвечает, что, стреляя из пневматической винтовки, волновалась сильнее всего.

Елена Битковская - отличный пример того, что экономист – это человек не только способный оценивать рентабельность предприятия и находить способы снижения затрат, но и умеющий, сконцентрировавшись, добиваться высоких результатов. Сейчас Елена Битковская продолжает заниматься спортом по мере своих возможностей и свободного времени. Она не привыкла спешить или опускать руки. Твёрдо зная свои цели, решая возникающие задачи, Елена живёт жизнью уверенной самодостаточной современной женщины. Она не боится трудностей, ведь силы у неё есть и, как показало время, она умеет находить им применение!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

На снимке: торжественное вручение золотого знака  
Фото автора



## Сведения о среднесуточных надоях молока по сельхозпредприятиям района (в килограммах от фуражной коровы)

В первой графе цифр – надой на 18 сентября 2017 года, во второй – на эту же дату прошлого года.

ПСХК «Болдыревский»	5,2	6,0
ООО «ВосходАгро»	11,4	12,8
СХК «Луч»	11,9	11,0
<b>По району</b>	<b>9,4</b>	

Сентябрь, пожалуй, самое благоприятное время для дойного стада. Нет сильной жары, отступил надоедливый гнус, и это постепенно стало отражаться на стабильности удоев молока. Однако, по сводкам, поступающим из хозяйств, приходится конста-

тировать то подъём, то спад в валовом производстве молока. На сегодня больше всех молока получают животноводы ООО «ВосходАгро» - 9712 кг. На молочных фермах ПСХК «Болдыревский» валовой надой составляет 2487 кг. СХК «ЛУЧ» надаивают за день 1310 кг молока. На каждую фуражную корову больше всех молока получают животноводы СХК «Луч» - 11,9 кг. На втором месте - ООО «ВосходАгро» - 11,4 кг. Самый низкий показатель у болдыревецев – 5,2 кг.

Т. СТЕПАНОВА

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Визиты  
2 стр.**

**Твои люди,  
село  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**

## • ТРИБУНА ДЕПУТАТА

**Власть и народ должны взаимодействовать**

8 сентября депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ фракции ЛДПР, занимающий пост первого заместителя председателя Комитета природных ресурсов, земельных отношений и вопросов собственности, член Высшего Совета партии ЛДПР Владимир Сысоев побывал с рабочим визитом в Абатском районе. Он встретился с жителями деревни Сысоевой и возложил цветы к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Памятник в Сысоевой установлен благодаря инициативе жителей деревни и помощи депутата В. Сысоева.



В сельском клубе народный избранник провёл приём граждан, жители обращались к Владимиру Владимировичу с наиболее актуальными вопросами: о газификации, водоснабжении, заработной плате в животноводстве, интересовались строительством детской площадки. Как сказал Владимир Сысоев, многие вопросы сельчане могут решить сами.

В завершение встречи депутат ответил на интересующие нас вопросы. Первый и основной - цель рабочего визита.

- Если говорить о работе в Государственной Думе, то получается, что три недели мы работаем в Москве на пленарном заседании, и неделю - с населением, - говорит В. Сысоев. - Это так называемая ре-

гиональная неделя, во время которой мы активно посещаем сельские поселения, где встречаемся с коллективами и людьми, обсуждая проблемы и вопросы, чтобы видеть, как работают законы, которые мы принимаем. Пример тому - встречи, которые я провёл в Абатском районе и в д. Сысоевой, в частности. Мой приезд сюда не случаен. Я вспоминаю свою встречу с жителями деревни, которые несколько лет назад приехали ко мне на личный приём в г. Ишим. Они рассказали о своей идее по установке памятника погибшим в годы войны землякам. Я очень удивился тогда: обычно вопросами установки памятников занимается само государство. Вопрос стоял о денежных средствах на эти

цели. Конечно, с моей стороны была оказана финансовая помощь, и односельчане тоже внесли свой маленький, но весомый вклад. Я пообещал, что когда поставят памятник, приеду сюда вновь, чтобы возложить цветы и встретиться с теми людьми, которые проделали огромную работу.

Сейчас мы с коллегами по фракции ЛДПР отработываем предложения по увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны, в частности, об установлении соответствующих обозначений на их захоронениях, с которыми мы выйдем на руководство Министерства обороны. Если мы хотим, чтобы наше будущее поколение помнило, что такое война и какой ценой досталась победа, мы должны это сделать. Надеемся, что к 75-летию Победы такая работа будет проведена по всей стране.

**- Владимир Владимирович, какое впечатление сложилось у вас об Абатском районе?**

- За два дня я объехал многие территории в Ишимском, Бердюжском и Казанском районах. Конечно, видно, что каждый район развивается, пусть где-то лучше, где-то хуже. Трагичны события, которые постигли весной Абатский район. Ситуацию, когда происходит слив воды и топят многие территории, а федеральные службы не могут отконтролировать трансграничные отношения с Казахстаном, мы рассматривали на федеральном уровне. Конечно, все силы были мобилизованы на то, чтобы сохранить как можно больше населённых пунктов от наводнения. Возводятся новые дамбы, делаются новые каналы, и федеральные законодатели тоже внесли свою лепту. В настоящее время приняты поправки в закон о чрезвычайных ситуациях. И работа, согласно этим поправкам, в Абатском районе проводится.

Для того, чтобы район развивался, власть и народ должны взаимодействовать. Для этого и проводятся подобные встречи. Власть должна быть близка к народу.

А. КОСАРЕВА  
Фото автора

## • НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ

**Новая жизнь партизанских полей**

Ещё великий Цицерон сказал: «Нет ничего красивее хорошо возделанного поля» и партизанские поля в этом году - реальное тому подтверждение! С ранней весны работа на них велась добросовестно, своевременно. А сегодня ухоженные, ровные, на солнышке переливающиеся золотом вызревшей пшеницы, они, как с картинки глянцевого дорогого журнала. Даже не верится, что партизанская земля может быть такой!

Я в Партизане живу давно: разные времена довелось увидеть, разных комбайнеров узнать в работе и разную пшеницу посмотреть. Вывод сделал для себя один: без заботы и ухода, не соблюдая сроков и способов возделывания земли, бессмысленно ждать высокого урожая зерновых.

ХРП «Абатское» ЗАО «Племзавод Юбилейный» поля нашего сельского поселения стало обрабатывать с 2014 года, и труда было приложено немало. Но именно в этом году хочется рассказать об их работе, которую я наблюдал с весны. Обработка полей началась в апреле, рано. Поля, которые долгое время были невостребованы, словно очнулись ото сна. Земля на них задышала, когда К-744 выехали на боронование и поднятие грунта.

Посевная кампания началась своевременно, поэтому всё успели и результат теперь есть! По доро-

ге в райцентр каждый день можно было встретить бензовоз, машины с работниками, сменяющимися раз в день, КАМАЗы с удобрениями и семенами; на поле гудели посевные комплексы, а тракторы пооблёскивали навесными орудиями. Мне, как простому обывателю, очень понравился хорошо модернизированный посевной комплекс «Кузбасс». Во время посева в нижние слои грунта происходил высев удобрения, а в верхние слои почвы - семена. Разговорившись с механизатором в их перемёнке, мужчина мне пояснил, что данная технология очень выигрышна тем, что при сухой погоде посев не выгорит, а при сырой не вымокнет. Я практически каждый день приезжал в поле, чтобы посмотреть на работу сильных машин российского производства. И всякий раз гордость меня брала за русского человека, который создал эту умную технику, и теперь мои земляки могут на ней работать! А первые всходы показали и доказали, что работа велась очень качественно - просевов не было. Пшеница росла всё лето, набирая сил.

Перед началом уборки ХРП «Абатское» была сделана ещё одна большая работа - восстановлена старая дорога от Партизана на седьмом километре через Илюхинскую полосу. Старая заброшенная дорога была расчищена, поэтому машины, гру-

жённые зерном, могли теперь быстрее доезжать с поля до зернотока.

Когда началась уборка, опять всё загудело, задвигалось, партизанская земля гостеприимно и щедро встретила заботливых хозяев. Зерноуборочные самоходные машины марки «ACROS 530» и «ACROS 550» плавно заездили по золотым пшеничным полям. Машины - большегрузы заехали по партизанским лесным тропкам и разбитой дороге. Жизнь опять закипела, и я снова с радостью наблюдал картину теперь уже уборки наших полей. То там, то здесь раздавался мужские голоса комбайнеров и водителей во время заправок. Они тоже радовались урожаю, которым в этом году порадовала земля.

После обмолота следом началась вспашка, и поля стали одинаково чёрными и на вид, будто даже тёплыми. У работников ХРП «Абатское» ещё много работы, ведь ещё не все поля обмолочены, не всё зерно вывезено и просушено в сушильно-сортировальных комплексах. Но я верю, что всё они сделают в срок, ведь так, как их работа налажена, - дорогого стоит! А пайщикам Партизанского сельского поселения остаётся лишь ждать выдачи аренды за свои земельные паи. В этом году земля не подвела, а значит, не подведёт их и арендатор!

А. ЛАПИН, житель п. Партизан

## • ПЕНСИОННЫЙ ЛИКБЕЗ

**Кому положена прибавка к пенсии за детей**

На горячую линию Управления Пенсионного фонда ежедневно поступают звонки с вопросами перерасчёта размера пенсии за двух и более детей. В клиентской службе также ажиотаж среди людей, находящихся на заслуженном отдыхе. Однако поход в Пенсионный фонд удовлетворил не всех. Во многих случаях прибавка оказалась минимальной, а у некоторых после предварительного расчёта пенсия и вовсе оказалась меньше получаемой. Н. Солдатова, руководитель клиентской службы Пенсионного Фонда в Абатском районе, разъясняет, кому может быть произведён перерасчёт размера пенсии.

**- Нина Ивановна, скажите, о каких дополнительных выплатах пенсионерам за детей идёт речь?**

- Речь идёт не о дополнительной выплате за детей, а о перерасчёте пенсий за периоды ухода за детьми до достижения возраста полутора лет.

Граждане, получающие страховые пенсии по старости и по инвалидности, имеют возможность обратиться за перерасчётом, то есть заменить период работы периодом ухода за каждым ребёнком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности (за четырьмя детьми), которые будут учтены в баллах.

**- Кто может рассчитывать на перерасчёт пенсии?**

- На перерасчёт с учётом «нестраховых периодов» могут рассчитывать люди, вышедшие на пенсию до 2015 года, и только получатели страховых пенсий по старости и страховых пенсий по инвалидности, которым могут быть начислены баллы за периоды ухода за детьми до достижения возраста полутора лет: если период работы, заменённый «нестраховым» периодом ухода за ребёнком будет выгоден пенсионеру; если в эти периоды имеются пере-

рывы в работе, то есть гражданин во время ухода за детьми не состоял в трудовых отношениях с работодателем.

Тем, кому пенсия назначена в 2015 году и позднее, беспокоиться о перерасчёте не нужно: наиболее выгодный вариант им выбран при назначении пенсии. А также если пенсионер вышел на пенсию досрочно, данный перерасчёт производить нет необходимости, так как при исключении периодов ухода за детьми теряется право на пенсию.

**- Какой средний размер прибавки?**

- Каждый случай такого перерасчёта носит индивидуальный характер, поэтому говорить о суммах возможного увеличения пенсий нельзя. Определить размер увеличения, а в некоторых случаях уменьшения можно только по материалам платного дела.

**- Есть ли ограничения по сроку написания заявления?**

- Срок подачи заявления не ограничен, сделать это можно в любое время. В случае положительного решения перерасчёт размера пенсий производится с 1-го числа месяца следующего за месяцем, в котором было подано заявление.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

## • К СВЕДЕНИЮ

**Для вас, выпускники!**

Служба занятости населения Абатского района участвует в организации стажировок для выпускников образовательных организаций и молодых специалистов. Это реальная возможность для молодых людей получить первый опыт работы и стать более конкурентоспособными на рынке труда. Реализация мероприятия (далее - стажировка выпускников) осуществляется на основании договоров, заключённых между центром занятости населения и работодателем. Стажировка выпускников организуется как производственная (трудовая) деятельность её участников на специально созданных или выделенных работодателем рабочих местах по полученной квалификации (профессии, специальности), а также иным направлениям профессиональной подготовки, родственным по содержанию работ. Стажировка помогает закрепить на практике теоретические знания, умения, навыки и получить рекомендации от реального работодателя. Кроме того, время прохождения стажировки засчитывается в стаж работы и фиксируется в трудовой книжке, а за работу в этот период стажёр получает зарплату. В процессе стажировки выпускники получают опыт работы по специальности, общения с коллегами по работе, а работодатель - современного молодого специалиста. Кроме того, стажировка - официаль-

ное трудоустройство, своевременная оплата труда и возможность последующего трудоустройства как по месту прохождения стажировки, так и при самостоятельном трудоустройстве по окончании стажировки. Создают рабочие места для стажировки предприятия и организации, имеющие статус юридических лиц и индивидуальные предприниматели. Из бюджета работодателя возмещаются расходы на оплату труда стажёра, выплату ему компенсации за неиспользованный отпуск, а также оплату наставников. Продолжительность стажировки в рамках одного договора не более 4 месяцев. После её окончания стажёр может получить приглашение постоянно работать на том же предприятии, или отзыв о своей работе для дальнейшего трудоустройства на других предприятиях. Взаимовыгодная программа стажировки играет важную роль в решении проблемы трудоустройства выпускников. Благодаря действию этой программы сотни молодых специалистов получают прекрасную возможность проявить себя, а предприятия и организации получают в свои руки активных людей со свежими взглядами и идеями. За всей подробной информацией о программе можно обращаться в Центр занятости населения Абатского района по телефону 51-5-37.

Подготовила А. КОСАРЕВА

## • ЮБИЛЕИ

## Для вас и гордость и награда – усвоенные школьниками знания!

Каким должен быть педагог, чтобы не просто каждые пять лет повышать или подтверждать свою квалификацию, но и учить детей так, чтобы сначала на экзаменах, а потом и в жизни они уверенно пользовались полученными в школе знаниями?

Любовь Валентиновна Юрьева – учитель истории и обществознания, заведующая ФМАОУ Банниковская СОШ Партизанская СОШ - грамотой отдела образования «За эффективную организацию летней оздоровительной кампании 2017 года». Эти и другие награды предыдущих лет, в их числе звания «Почётный работник общего образования» и «Ветеран труда» - хорошие показатели успешной работы Л. Юрьевой.

Пожелаем Любови Валентиновне в канун её прекрасного юбилея оптимизма и веры в свои силы, здоровья, поддержки родных и коллег и чтобы все её планы обязательно осуществились!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

Фото автора



Как заведующая школой она достойно выполняет возложенные на неё обязанности, создавая в коллективе благоприятную среду для текущей работы, участия в конкурсах, развития и совершенствования.

Совсем недавно, на педагогической конференции, Любовь Валентиновна, как учитель обществознания, была награждена почётной грамотой отдела образова-

## • СПОРТ

## С боевым настроем

С 8 по 10 сентября в п. Богандинский прошло открытое первенство Тюменской области по лапте среди юниоров и юниорок. 11 сильнейших команд приняли участие в соревнованиях, в том числе сборная Омской области. Среди всех участников соревнований была и команда Абатского района.

Предварительные игры состоялись в трёх подгруппах. В подгруппе вместе с командой Абатского района были команды Тобольского района и младшая п. Боровский. В первой встрече наши спортсмены встретились со спортсменами из Тобольска и уверенно обыграли соперников со счётом 100:0. Во второй встрече одержали победу со счётом 32:5 над сборной п. Боровский. В полуфинальной встрече наша команда встретилась с основным составом команды из п. Боровский, где в упорной борьбе основное время закончилось со счётом 33:33. А в овертайме удача улыбнулась команде соперников. Общий счёт 36:33 в пользу команды п. Боровский. Матч за третье и четвёртое место наша команда проводила с командой Ярковского района, где уверенно одержала победу и после судейского свистка общий счёт был зафиксирован 23:13 в пользу абатчан. В итоговом протоколе 1 место у команды п. Боровский, 2 место у сборной Омской области и 3 место за Абатским районом. У сборной Ярковского района 4 место.

На этих соревнованиях нашу команду представляли девять хорошо подготовленных спортсменов совместно с тренером Александром Юрченко. М. Анашкин, К. Томилов, В. Рейн, Д. Болдырев, М. Вяткин, А. Ситников, М. Хабибуллин, К. Касиев и Д. Вянке поборолись за победу и потратили много сил, чтобы оказаться в тройке лидеров. Ребята награждены медалями и общекомандной грамотой. У них есть немного времени для подготовки и тренировки к следующим соревнованиям, которые состоятся в с. Ви-

кулово. пожелаем спортсменам физической выдержки, сил и стремления к победе, а их тренеру А. Юрченко - приложить все усилия, чтобы подготовить ребят и настроить их на победу.

## Футбол – наша сила и мы непобедимы

В последние дни августа в г. Ишиме проходили зональные отборочные областные игры по футболу. В них оспаривали путёвку в финал шесть коллективов южной зоны: «Энергия», «Гарант», «Стрехнино», Ишимский район, с. Сладково и «ДЮСШ» с. Абатского. Команда Абатского района заняла второе место в своей группе, сыграв вничью с командой г. Ишима 1:1, они выиграли и у команды Ишимского района со счётом 6:0. В полуфинале наша команда встретилась с футболистами с. Сладково, которые в своей группе заняли первое место, обыграв своих соперников – команды «Энергия» со счётом 3:1 и с. Стрехнино (6:0). Игра проходила с преимуществом наших ребят и закончилась со счётом 3:1. Во втором полуфинале встретились «Энергия» и «Гарант» (г. Ишим), счёт 2:0 в пользу первых. Итак, в финале оказались команды «Энергия» и «ДЮСШ», так как игра за третье место не состоялась. Нашим футболистам в который раз пришлось играть две игры подряд. Игра проходила в упорной борьбе, но всё-таки во втором тайме ишимцам удалось дважды забить гол, итог 2:0 в пользу «Энергии». Они и вошли в финал. У команды абатчан второе место. Хочется отметить ребят, которые достойно отыграли этот турнир. Это вратарь В. Колмаков, защитник К. Князев, В. Васильев, А. Ваньков, А. Никифоров, А. Кезиков, линия атаки - М. Шокарев, Д. Байтасов, С. Гусев, Д. Питулин, А. Васеленко. пожелаем футболистам успехов в дальнейших соревнованиях, сил и упорства в борьбе за победу!

А. КОСАРЕВА

## • ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

## Журавль, как символ долголетия

Деревня, почему тебя называют исчезающей и забытой? Как может стереться то место, где родилось и выросло ни одно поколение людей! Ведь не важно, существует ли карта с нанесением самого крошечного населённого пункта, важно другое – наша память. Только в своих мыслях человек способен хранить ни одну историю дат и событий, праздников и имён дорогих людей.

Желание написать о посёлке Партизан Абатского района возникло уже давно. Хотелось найти особенную частичку прошлого, которая и сегодня весьма актуальна и полезна. Партизан, как и любое поселение района, имеет свои корни и историю. Люди, проживающие в посёлке в разное время, имели общую особенность – не сдаваться трудностям. Там и сейчас нет асфальтированной дороги, газового отопления и централизованного водопровода, однако партизанская жизнь продолжается.

Улица Зелёная всегда отличалась необычным убранством своих домов: выразительные цветочные клумбы, яркие наличники на окнах, деревянные расписные ворота через дом. Но самое главное, что привлекало внимание, – это наличие посередине улицы колодцев-журавлей. В одно время их было на улице два. Вот они-то и стали той ниточкой, соединившей прошлое и сегодняшнее настоящее.

Журавль – символ здоровья и долголетия, удачи и плодовитости. В настоящее время колодцы-журавли встречаются крайне редко, хотя ранее они были более распространены. Был ли какой скрытый смысл при их закладке, как выбирали подходящее место? Эти вопросы, пожалуй, ушли уже в историю и об ответах на них можно только догадываться.

Почему партизанские жители построили колодцы-журавли? Может, они верили, что они прослужат им не один десяток лет и всем в них хватит воды? Когда и кем были вообще они построены?

Много вопросов, а спросить-то у кого? Разговоры с членами совета ветеранов п. Партизан, беседа с коренными жителями улицы не дали конкретного результата. Но все они сводились к одному человеку, который непременно мог помочь в возникшем вопросе.

Николай Егорович Вигант – в недавние годы глава Партизанского сельского поселения и житель улицы Зелёная; сейчас на пенсии и живёт в Абатске. Умный, ответственный и заинтересовавшийся мужчи-

на с удовольствием поделился своими воспоминаниями:

– Первый колодец-журавль на улице Зелёной обустроен примерно с 1935 по 1940 годы, в это время проходило массовое заселение совхоза. Глубина колодца около 7 метров. Журавли ставили потому, что в те времена другого метода не знали или его и не было. Каждый житель улицы ходил на колодец со своим ведром, цеплял его на маятниковый замок. На хвостовой стороне журавля вывешивали груз, чтобы легче было поднимать ведро с водой. Колодец копали сами жители улицы Пётр Каржавин, Кондрат Гетман, Иван Янышев, Николай Зайцев, братья Мухины, Егор Герасимов, Егор Вигант, Пётр Кувалдин, Александр Штальмахер. К сожалению, это люди, которых уже нет в живых: наши отцы и деды.

Ремонт журавля осуществлялся в 1970 году уже следующее поколение – их дети Александр Мухин, Николай Вигант. Где-то в 1990-е годы обустроили и подделывали верхнюю часть колодца, занимался этим Алексей Лапин. Уже позднее, в 1995-1996 годах, в колодец была опущена бетонная труба и добавлен простой ворот.

Этот колодец навсегда останется в памяти старшего поколения, как самый первый журавль, появившийся на территории Партизанского поселения. Колодцы, построенные с ним в одно время, с годами забросят, закопают и забудут об их существовании. А этот красавец, сделанный на возвышенности, всегда будет полон воды и добрых людей, желающих из него напиться будет много.

В 1961 году на противоположной стороне улицы буквально через четыре дома был выкопан и оборудован ещё один журавль, которым пользуются и по сегодняшний день. Что-то ремонтировали, заменяли, но сама идея такого типа колодца устраивает местных жителей, и они не спешат его заменять.

И пусть сейчас всё чаще можно увидеть объявления о бурении скважин, вода в них не всегда соответствует заявленным требованиям, да и удовольствие это не из дешёвых. Хочется сказать, что до сих пор жители с Зелёной улицы пользуются общепризнанными колодцами, у каждого из которых есть своя давняя история! Вода в этих колодцах всегда чиста и прозрачна.

Три поколения выросло на той воде, четвёртое поколение подрастает.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ  
Фото автора



В СССПК «Абатский» требуются водители категории С, т.: 8-908-867-57-84.

Требуются 2 бригады по 3 человека, разнорабочие, т.: 8-919-931-62-73.

ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» отделение с. Абатское требует мастера производственного обучения по практическому вождению на тракторах, т.: 41-5-65.

Сдам квартиру, т.: 8-912-997-64-67.

Кровельные работы, обшивка домов, строительные работы, т.: 8-992-310-74-89.

### ООО «Финансовое право»

Займы под материнский капитал, т.: 8-912-999-02-12.

### ИП Рябков А.Л.

Услуги экскаватора, т.: 8-950-488-32-91.

Услуги электрика, т.: 8-982-922-76-66.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, т.: 8-952-689-95-10.

Натяжные потолки любой сложности, т.: 8-982-931-59-95.

Бурение скважин на воду, недорого, быстро, качественно, насос и шланг в подарок, т.: 8-904-873-11-95.

### Бурение скважин

ИП Астраханцев А.В.

Качество выполненных работ гарантируем. Труба 160 мм на резьбе. Яму копаем – закапываем сами. Монтаж водопровода в дом. Рассрочка! Скидки! Доверяйте профессионалам! Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Домашний мастер. Муж на час, т.: 8-932-321-55-58.

### ВНИМАНИЕ!

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!

«АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ

– АБАТСКОЕ»

С 1 сентября ПРОЕЗД

400 рублей!!!

Из Абатского в 2.00, в 9.00

и в 16.30, из Тюмени в 10.30,

в 14.30 и в 17.00.

КАЖДЫЙ ПАССАЖИР

ЗАСТРАХОВАН!

Заявки по т.: 8-908-871-95-

95; 8-950-496-18-36.

Фото на документы, печать с любых носителей, запись видео-кассет на флеш-карту, оцифровка кадров фото-плёнки, сканирование и копирование, ламинирование (в плёнку) документов и фото, обработка старых фотографий, отправка информации по эл. почте (электронная). Обр.: с. Абатское, ул. Обороны, 16 (возле церкви), т.: 8-922-076-06-24.

Продаётся благоустроенный дом 54,5 кв. м в центре по ул. Северной, т.: 8-919-594-05-03.

В магазине женской одежды «Красотка» (ТЦ «Весна», 1 эт.) новое поступление товара! Ждём вас в пн.-пт. с 9 до 17 часов, вс. – с 9 до 14 часов, суббота – выходной.

24 сентября в редакции газеты «Сельская новь» с 9 до 12 часов Кировская обувная фабрика принимает обувь в ремонт, проводит продажу обуви, изготовит обувь на заказ.



Грузоперевозки на а/м «Газель»: Абатское, межгород, т.: 8-922-268-96-94.

Перевозка разных грузов, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Доставка песка, перегной, земли, глины, т.: 8-950-481-98-18.

Доставка навоза, земли, глины, песка, перегной, т.: 8-908-872-16-71, 8-912-982-87-15.

Срубы основные 3x4 м и других размеров, в комплекте стропила, балки, доставка, т.: 8-908-800-59-13.

В магазине «Амбар» в продаже пшеница, овёс, ячмень, отруби, комбикорма, дроблёнки и сопутствующие товары. Мы работаем с 8.30 до 17.30, т.: 42-0-72. Доставка в день обращения.

### ИП Рябков А.Л.

Кованые ворота, заборы, беседки, лавочки, оградки, столики, строительные скобы в наличии и под заказ. Листогибочные работы. Обр.: ул. Мелиораторов, 1а, т.: 8-950-488-32-91.

### Осень просит цену сбросить!

Спецпредложение на сентябрь! ТАКСИ «КАРАВАН»

Цена билета 500 РУБЛЕЙ!

ИЗ АБАТСКОГО в

2.30, в 8.00, в 15.00;

ИЗ ТЮМЕНИ в 9.00, в

14.00, в 17.30.

Т.: 8-904-494-26-19, 8-904-

494-57-00.

Строительно-монтажные работы любой сложности, т.: 8-932-321-55-58.

20 сентября на рынке с 8 до 13 часов продажа свежего урожая яблок, груш из питомника, саженцы яблонь, груш, слив. Масло холодного отжима (льняное, подсолнечное), мёд (таёжное разнотравье, донник, гречишный), барсучий жир, прополис, перга, помор, пыльца. Клюква, брусника, кедровый орех, т.: 8-992-300-15-10.

ООО Ломбард «Максимум» требует оценщик, товаровед в ломбард доп.офис с. Абатское. Условия: официальное трудоустройство, график работы 2/2, з/п 20 тыс. руб.+премии. Обязанности: оценка и приём ювелирных изделий, оформление залоговых билетов, оформление договоров займа, работа с наличными денежными средствами, ведение кассовой документации, отчётности, развитие офиса, привлечение клиентов. Т.: 8-800-200-08-38, эл.почта info@uni-dengi.ru

26 сентября в ДК с 9 до 16 часов состоится выездная торговля из г. Омска. В ассортименте мужские и женские куртки, пальто, пуховики, горнолыжные костюмы. Более 100 моделей.

Утерянный аттестат о среднем полном общем образовании № 72 АБ № 0023761, выданный Быструшинской средней школой на имя Оксаны Игоревны Склюевой, считать недействительным.

22 сентября в ДК состоится выставка-продажа шуб – мутона, норка (г. Пятигорск), дублёнок, пуховиков, демисезонных пальто, плащей. Распродажа блузок, халатов (г. Москва). Кредит до трёх лет (ОТП-Банк, лиц. № 2766 от 27.11.2014 г.) без первоначального взноса. Рассрочка на 6 месяцев.



Отделочные работы, т.: 8-952-678-36-98, 8-904-491-24-09, 8-950-484-51-31.

Строительно-отделочные работы, т.: 8-950-480-74-54.

### ПОКУПАЮТ

аккумуляторы б/у, дорого, т.: 8-950-488-32-42.

жеребчика, т.: 8-912-997-64-92.

коров, бычков от 8 мес., баранов, картофель, металлолом, т.: 8-950-488-46-24.

металлолом, т.: 8-985-926-07-95.

металлолом, обр. по адресу: ул. Мелиораторов, 1а, т.: 8-950-488-32-91.

молодняк КРС, баранов, т.: 8-932-327-64-94.

# Поздравляем

Елену Васильевну Гавриляк с юбилеем!

Всем коллективом мы сегодня Вас поздравляем с днём

рождения. Пускай не омрачит погода

В ваш личный праздник настроения.

Пускай работа дарит радость, Пускай любовь царит в семье, И счастья женского всю

Желаем вам испить вдвойне!

Коллектив пищеблока районной больницы \*\*\*

уважаемую Людмилу Александровну Фадееву с днём рождения!

От всей души мы поздравляем, Всех благ и счастья пожелаем, Здоровья крепкого всегда,

Пусть влекут удовольствия

В жизни, Впечатления радуют душу,

Пусть всё будет отлично, Каждый будущий день станет

лучше! Коллектив «Зорица» \*\*\*

уважаемую Зинаиду Георгиевну Кошцову с днём рождения!

Тебя мы поздравляем, у которой

Сегодня в жизни праздник – день рождения!

Но не поодиночке - всем коллективом!

Счастливой, мудрой будь и не болей,

А главное – будь нами ты любима,

Подарками богата в этот день! Коллектив «Зорица» \*\*\*

любимую дочь, сестру, тётю, золовку Любовь Валентиновну Юрьеву с 50-летием!

Какая богатая дата, Тебя поздравляем мы с ней!

Желаем здоровья и счастья В такой золотой юбилей!

Тебе 50 – это радость! Желаем любви и добра,

Чтоб жизнью сполна наслаждалась,

Чтоб самой счастливой была! Мама, Клюкины, Жуковы, Гуляевы \*\*\*

Любовь Валентиновну Юрьеву с прекрасным юбилеем!

Не жаль ты прошедшие годы,

Жизнь во все времена хороша,

Поздравляю тебя с юбилеем,

Сил, везенья, здоровья, добра! Свекровь

4-конф. газовую плиту, т.: 8-919-926-63-41.

торговый павильон, т.: 8-919-932-38-09.

стеллажи, т.: 8-908-870-42-86.

гараж, т.: 8-952-684-16-03.

гараж или сдам, т.: 8-912-924-92-30.

шубу норковую, дублёнку натуральную чёрную, р. 42-44, т.: 8-919-927-97-01.

дачу в с/о «Строитель», т.: 8-950-494-81-79.

шифер б/у, т.: 8-982-916-26-43.

доску, брус, стропила, срезку, т.: 8-952-343-03-14.

пиломатериал обрезной, не обрезной (сосна, осина, берёза), т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.

дрова, т.: 8-902-815-85-65.

утку подсадную серую, т.: 8-904-875-85-87.

жеребца, 2,5 года, т.: 8-992-312-92-35.

дойную козу, т.: 42-4-46, 8-908-872-30-66.

свинину, т.: 8-982-978-18-91.

поросят, т.: 8-902-623-88-56.

поросят, т.: 8-919-933-34-38.

поросят, 1 месяц, в д. Логиновой, т.: 8-902-815-86-12.

поросят, 1 мес., т.: 8-982-911-66-30.

Абатское, ул. ЛЕНИНА, 131А. тел.: 8-913-652-38-11

СНИЖАЕМ ЦЕНЫ ВЕСЬ СЕНТЯБРЬ! Больше товаров со скидкой - в магазине

138.- ПВХ-панели «Белый классик»

219.- Гипсокартон

869.- Утеплитель ТЕПЛОКНАУФ Коттедж

Безпроцентная рассрочка на 6 месяцев и кредит!

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3222. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: 8 (34556) гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27. SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин. Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 18 сентября в 13 часов.